GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212043

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3610, 3619).

REF: - SHEIKH MUHAMMAD IMRAN VS. CM SECRETARIAT, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(03 October, 2017)
Mr. Sheikh Muhammad Imran, complainant -- e e present.

Mr. Usman Ali Shah, SO Admin/PIO,
Chief Minister Secretariat, Pesh_awar--—---------—v-——~-——————-~-—---_— ------------------ present.

DECISION

After examining the case and having detailed discussion, it was concluded by the

Commission that the PIO of the Home Department and the PIO of CM Secretariat be directed to
attend the Commission along with requisite information relatiag respectively up to October 19,

2017.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7% Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email; complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3695).

REF: - FAIZ MUHAMMAD VS. UET, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(04" October, 2017)
Mr. Faiz Muhammad, complainant - present,

Mr. Aktar Zada, Assistant Programmer/pI0,
UET, PeShaW e present,

DECISION

After detailed discussion, the PIO was directed to submit para wise and specific reply, up

to 11/10/2017 to the RTI Commission with a copy be to the complainant.

i
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7" Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email; comg!aints@kgrti.gov.%

Ph: +92.91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3504).

REF: - FAIZ MUHAMMAD VS, UET, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(04" October, 2017)
Mr. Faiz Muhammad, complainant -----owweooeeeee

present.

Mr. Aktar Zada, Assistant Programmer/PI0,

UET, Peshawar present.

DECISION

The PIO stated that the entire information has already been provided to the complainant

L

to which the complainanyexpressed his satisfaction.

With these remarks, the case was concluded as disposed of.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 2902).

REF: - FAHEEM JAN VS. DC OFFICE, PESHAWAR.
PROCEEDINGS
(04 October, 2017)

Mr. Faheem Jan, complainant -------eeeceeceeeeeo..

e S SR absent,

Mr. M. Ntsar, Programmer/PIO,
Deputy Commissioner Office, Peshawar--—--<---c---ooeeeoo o

DECISION

So as to avail the requisite information; the complainant was required by the department

present.

" to provide details relating to the points so identified vide a note annexed here with.

Therefore; the complainant may submit fresh request to public body with sufficient detail

specifying the information.

The case as such concluded as disposed of.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7" Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3165).

REF: - MUHAMMAD FAHEEM VS. SBBWU, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(04'" October, 2017)
Mr, Muhammad Faheem, complainant -----------eesessoeememeeeeeeeeeeccccce o

Representative of the department --—-—---ooooeeeeee Ahsent.

DECISION

The PIO be directed to submit information within seven days until 11/10/2017. Failing

which show cause notice be issue.
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Commissioner-| Commissioner-l|




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.cov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3064).

REF: - HAQ NAWAZ VS. LG&RDD, PESHAWAR
PROCEEDINGS
(05" October, 2017)

Mr. Hag Nawaz, complainant -----------eeseeeeoemmeeeo absent,

Mr. Sajjad Ali, NRM Specialist/PIOQ,
KP-SADP, LG&RDD, Peshawar--«---seeeeemooeeoemee present.

DECISION

As stated by the PIO, that part of the information was already provided, to which the

complainant expressed his dissatisfaction.

The Commission as such directed the PIO to make possible early provision of the

information to the complainant, under intimation to this Commission.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email; complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3648).

REF: - ASAD MALOOK VS. UET, PESHAWAR

; PROCEEDINGS

(05" October, 2017)
Mr. Asad Malook, complainant -==-=--=-m-mmmemmmmmoc oo present.

Mr. Mansoor Ahmad, Office Assistant/PIO,
UET, Peshawar---=«-«semmmmms oo e present.

DECISION

The information with respect to para 1 ofthe‘complaint was submitted today and handed

over to the complainant. Whereas, with respect to para 2 and 5, the PIO was directed to provide
the information within seven days.

Since Para 3 and 4 was not specific, the complainant was directed to file a fresh request

with specific detail.

Commissioner-| Commissioner-ll




Ph: +92-91-9212643
Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3238).

REF: - MUHAMMAD ASIF VS.TEVTA, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(05'" October, 2017)

Mr. Muhammad Asif, complainant «---=-------eeeeeee

GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHY TO INFORMATION COMMISSION

7* Floox. Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Bead, Peshawar

Email: complainge@kprti.gov.pk

Mr. Sha Riaz hyder, PIO,

TEVTA, Peshawar-- ceemooe oo present.

L

e DECISION

------ --present.

As stated by PIO that relevant information was already provided vide Letter No

' TEVTA/HR-1/2-322/3157 dated 20/04/2017 and that no further information is available with the

department.

The complainant was directed as such to file a fresh request with specific detail for further

information, if so needed.

With these observation, the case as such was concluded as disposed of.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3405).

REF: - SUNDAS RIAZ VS. KPPSC, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(05" October, 2017)

Father of complainant ---------mm-mmmemmm oo present.

Representative of the department is-------------ssvemmmv mmmememenins absent.

DECISION

In spite of several summons and directions through telephone, the P10 did not attend the

Commission. It was as such decided that the PIO be directed to provide the information till

11/10/2017.Failing which show cause notice will be issued and punitive action shall be initiated.

Commissioner-I Commissioner=1T




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3653).

REF: - ASAD ULLAH VS, TEVTA, PESHAWAR

PROCEEDINGS

(10*" October, 2017)
Mr. Asad Ullah, complainant -—--------mmommm o present.

Representative of the department is------s--resrmmrmmrm e absent.

DECISION

The PIO sent his response through fax, which was handed over to the complainant. The

eA

complainant express his dissatisfaction and desired to follow up the complaint, till logical end.

The PIO was as such directed to submit list of candidates’appeared in interview, within

ten days.

cormaid e = T
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3431).

REF: - NAVEED IQBAL VS. DEO-M, ABBOTTABAD

PROCEEDINGS

(10" October, 2017)
Mr. Naveed Igbal -------==emsmmeee e mmmmmmmme e absent.

Mr. Rab Nawaz, ADO,
District Education Office-M, Abbottabad---------===-remmmmmmommeemeeeccee present.

DECISION

The complainant was contacted on telephone by the RTI Commission,Be requested that

his complaint be treated as withdrawn.fase is accordingly disposed off.
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GOVERNMENT OF KERSSER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7 Floor, Tasneem Plaza, M’“ Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.pov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 2442).

REF: - RIZWAN AHMAD VS. RESCUE 1122, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(11" October, 2017)

Mr. Rizwan Ahmad, complainant ~---«eeeeeeoeeee present,

Mr. Aruj Shirazi, PIO,
Rescue 1122, Peshawar -«---r--wsmeee e present.

DECISION

The only outstanding information relating to the MBA degree of Mr. Hasan Dad was not

provided, to which the complainant was persistently requesting,
The PIO was as such directed to provide a copy of the MBA Degree in any case, up to
16[10[2017, failing which punitive action will be initiated against PIO/ Department, under the RTI

Commission Act.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3564).

REF: - ASIF KHAN VS. LG&RDD, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(11* October, 2017)

Mr. Asif Khan, complainant ---mmemm s m s e present.

Representative of the department is -----smmemmmmm s absent.

DECISION

In spite of direction issued to the P10 to attend the Commission in person on 11/10/2017,

he did not comply. It was therefore decided that a show cause notice be served to the PIO, if he fails to

i
provide the required information to the Commission by 19", October 2017.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. ERTI-123).

REF: - SADDAM SARWAR VS. ' JEZDMC, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(11" October, 2017)

Mr. Israr, behalf of complainant «------emm e present.

Representative of the department is —=-====m==mmme e absent.

DECISION

In spite of direction issued to PIO to provide information to the complainant, the needful

does not seem to have been done. The PIO be summoned to attend the Commission on 18/10/2017,

along with relevant record.

—

Chief Information Commissioner Commissioner-I| Commissioner-Il
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3601).

REF: - TARIQ SHAH VS. BOK, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(11" October, 2017)

Mr. Tarig Shah, complainant -====-—cs e mm e present.

Mr. Faisal Aziz, Officer Grade-|,
Bank of Khyber, Peshawar ---------scmme e present.

DECISION

The PIO provided information to the complainant before the Commission)to which the

compléinaht expressed his satisfaction.

With these remarks, the case was concluded as disposed of.

Chief Information Commissioner Commissioner-I Commissioner-Il




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION
7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar
Email: complaints@kprti.gov.pk
Ph: +92-91-9212643
Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 0137).

REF: - MR. PERVEZ KHAN VS. POPULATION DEPARTMENT, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(12'" October, 2017)
Mr. Pervez Khan, complainant =«----eemmmmmm e present.
Mr. Abdul Malik, PIO,
Population Welfare Department, PEShawar ===== s cooommom oo oo present.

DECISION

The public body provided almost other information except personal files. The

complainant stressed to provide the requisite academic records of the officers of the department. The
PIO showed his reservation on the ground that the complainant would have possibly use their personal
documents for mala fide purpose as according to PIO previously too, he had involved other officers in
civil and criminal litigations. In view of that PIO was reluctant to share personnel documents of officials
with the complainant. This Commission guided PIO that after scribing the sentence that, the documents
are provided for RTI Commission only. They may provide the same to RTI Commission for onward
transmission to complainant on his depositing the relevant fee beyond twenty pages. Despite all those
directions the academic record of officials enlisted in his complaint are not provided. The attitude of the
complainant is also not becoming of a coopgrative person. In spite of submission of some information,
h.e denied to receive it unless other information is completely provided to him RTI Commission sent an
inspection team to resolve the issue between both sides, where public body committed to provide the
information yet, no information could be provided in this respect.

The writ of the RTIC have been diluted by the PIO and senior officers of the public body
by using delaying tactics. This is last warning to comply with the law and their own commitment and to
provide the requisite information up till 07/11/2017 failing which, show cause notice will be issued to

Those at the helm of affairs/P10.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAXMTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Bemewalens Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 2569).

REF: - MUHAMMAD PERVEZ VS. DEO-M, ABBOTTABAD

PROCEEDINGS
(17" October, 2017)

Mr. Muhammad Pervez, complainant ==-------cecememeee e present.

Mr. Rab Nawaz, ADEO Establishment,
DEO-M, Abbottabad-----====mmmmmm s e

DECISION

The information as provided by PIO was handed over to the complainant, to which, the

present.

complainant expressed his satisfaction.

The case was as such concluded as disposed off.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3251).

REF: - AFSAR ALI VS. DHO, BANNU

PROCEEDINGS
(18™ October, 2017)

Mr. Afsar All, complainant «--ws-cevssimimcirinisommsmrm it e st nea et s sneanans present.

Representative of the department is-------s-mmimommmmmmmmm oo absent.

DECISION

;ihe_Birections were telephonically given to the public body i.e. the office of DHO Bannu

to provide the relevant information to the complainant within three days positively with intimation to

the Commission.

Mr. Afsar Ali was asked to visit the said office for receiving the desired information.

43-—::
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3105).

REF: - SHIAHID JAMIL VS. BOR, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(18" October, 2017)

Mr. Shahid Jamil, complainant -=----=-c=s=ssmmsmmeeesmmoommmmsmmnomooosmmmsmmsmmnnnmn s present.

Mr. Fakhar Uz Zaman, Sec.l,
Board of Revenue Department, Peshawar-------------smmmssommsmmmssommmmmsmmnmnmmmen s present.

DECISION

The PIO stated that copy of complaint was not received by him. Accordingly copy of

corriplaint was handed over to the PIO, and he was directed to provide the requisite information to the

complainant within ten days, under intimation to this Commission.

=y —_ = P
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATEON COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Nessr Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3141).

REF: - MUNEER AHMAD VS. BOR, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(18" October, 2017)

Mr. Muneer Ahmad, complainant ------=ss-ccem oo present.

Mr. Fakhar Uz Zaman, Sec.l,
Board of Revenue Department, Peshawar------=----cccommcrmmmsiisn e present.

DECISION

The PIO stated matter pertained to the office of District collector Abbottabad. The

complainant was therefore asked to file a request with District Collector for the purpose. In case
information is not provided to the complainant within the prescribed time limit, he would be at liberty
to file a complaint with the Commission.

With these remarks, the case stands disposed of.

= /- ~ =
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A Y ANIVIYALAY L U A IDEIN FARNILUINKNAVYYA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7" Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3610, 3619).

REF: - SHEIKH MUHAMMAD IMRAN VS. CM SECRETARIAT, PESHAWAR.
PROCEEDINGS

(19*" October, 2017)
M. Sheikh Mahammad Tntan, COrpIaTNant s present,

Mr. Usman Ali Shah, SO Admin/PIO,
Chief Minister Secretariat, Peshawar--------ss--=c-sssmsmmmmmmmmammsiicc i present.

DECISION

Since the information provided by the PIO with respect to para 1,2, and 3 of the complaint

~ No 3619 was unattested per reservation of complainant and hence was not accepted by the
complainant.

The P10 of the home department and the PIO of CM Secretariat were as such directed to
attend the RTI Commission. along with the attested copies of the said information. It was
concluded to direct the CM Secretariat and the home department to provide the attested copies
of the enclosures as mentioned vide letter No. SOVI/CMS/KPK/6-1/2016/13168 dated

28/09/2016, to the Commission, for onward provision to the complainant.

¢:P'_;=-=“'._-_’ ___..—-""‘-___-—-__ "__‘_‘—-:3
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3555).
REF: - MUNSIF VS. PRINTING PRESS, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(23" October, 2017)

Mr. Munsif, complainant =-==-=-=-sesssmme e

————————— present.

Mr. Sayed Shah Sayed, Superintendent,
Government Printing and Stationary Department, Peshawar ----------=--=--=----—- Present.

DECISION

The PIO stated that all the information had been provided to the complainant, except the

video recording of practical test. The PIO gave in writing that video recording of the practical test was

not done. A copy of the statement of PIO was also handed over to the complainant, complaint was

disposed off accordingly.

A . ———

Chief Information Commissioner Commissioner-li
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7h Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.2628)

REF: - ABID ALI VS. CCPO, PESHAWAR
PROCEEDINGS
(23" October, 2017)

Mr. Abid Ali, complainant -----==-=====-==ss-sssssssommmonmmossmmmsm o nn e present.
Mr. Bashir Ahmad, DSP Legal,
CCPO, Peshawar-----------=ss=ssnmmmomnosssennommoosonsessmmosmmn o oo o present.

é DECISION

The PIO stated that demanded information i.e. copy of inquiry report relating to A.S.|

Nauman had already been provided to the complainant.
The complainant stated that he also wanted copy of the complete inquiry file. He was
informed that for any fresh information, a new RTI request be lodged with the public body.

With these remarks, the complaint stands disposed of.

Ah 5 /&
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3547)

REF: - ZIA ULLAH VS. KMC, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(24" October, 2017)

Mr. Zia Ullah, complainant ==-=rceeemmmmm e absent.
Dr. Saadat Ullah Khan, P10,
KMGC, PEShaWar - e e e present.

DECISION

The PIO stated that the categories of information which had been approved by the

Commission weweduly provided to the complainant, it was further decided that the remaining demanded
information (except S.No. 13 and 14) may also be provided fo the complainant within a week be with

intimation to the commission.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643 %
Fax: +92-91-9211163

b
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(COMPLAINT NO.3676)

REF: - MUHAMMAD RAFIQ VS. KTH, PESHAWAR
PROCEEDINGS

(24™° October, 2017)
Mr. Muhammad Rafig, complainant -=========ssemesm o present.

Dr. Syed M. Zahir Shah, PIO
Khyber Teaching Hospital, Peshawar--«-sammom oo present.

DECISION

The PIO KTH, Peshawar informed that the information being sought by the complainant

was not available with the KTH, Peshawar rather the same is held by the office of DG. Health
Services.
The requester is directed to lodge a fresh request application with DG health services for
" ¢
seeking information and if the same is not provided by him within time limit a=d that case will be
’

at liberty to file a complaint with this Commission.
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKETUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSEDON

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolemt Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.2652)

REF: - SYED A JALAL VS. WSSP, PESHAWAR
PROCEEDINGS
(24" October, 2017)

Mr. Syed A Jalal, complainant =========m e present.
Mr. Hassan Ali Khan, PIO,
WSSP, Peshawar---mrem e om e e present.

DECISION

The complainant requested that he would file a fresh request for some information and

PIO is directed to provide the remaining information till 15/11/2017.

, — R, — /6)
Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-I1*
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7 Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3808)

REF: - GUL ZAMEEN VS. C&W DEPARTMENT, MARDAN
PROCEEDINGS

(24*" October, 2017)
Mr. Gul Zameen, complainant ---

Representative of the department is------=--s-ceemmemamm e absent.

DECISION

The PIO be summoned again to attend the Commission on 07/11/2017.

—r-___’_,_..- —

l .
Chief Informaégn Commissioner Commissioner-I| Commissioner-ll -
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3342)

REF: - AZIZ AHMAD VS. ADMINSITRATION DEPARTMENT, PESHAWAR
PROCEEDINGS

(24" October, 2017)
Mr. Aziz Ahmad, complainant -----=--emememmmmmm oo absent.
Mr. Burhan Ud din, Assistant Estate Officer,
! Administration Department, Peshawar--- present.

DECISION

The PIO is directed to provide the requisite information to the complainant within seven

days, under intimation to this Commission.

¥ ‘Q—-—H_F - -
Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-li
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3662)
REF: - MUSHTAQ AHMAD VS. FINANCE DEPARTMENT, PESHAWAR
PROCEEDINGS
(24" October, 2017)
Mr. Mushtag Ahmad, complainant «-----=-=--=--essmemmmmmconemmo oo n s n e m oo oo present.
Mr. Mushtag Ahmad, Budget Officer,
present.

Finance department, Peshawar---=-=--==r-resmmsmmommmooceomesem oo oo ccaca e

DECISION

The representative of the department was directed to provide the requisite information

to the complainant within three days, under intimation to this Commission.

Aw, - e oY e

Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-ll
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3560)

REE: - SIDDIQ UR RAHMAN VS. DEO-M, KARAK
PROCEEDINGS
(25" October, 2017)

Mr. Siddig Ur Rahman, complainant -----=--==s--omomossossmmmsmmnmmmmmss present.

Mr. Muhammad Lugman, PIO,
DEO-M,Karak -=-----=ssssssssnmmmmssmsnomssmmommmmms s s present.

DECISION

It was observed that the public body was persistently denying the requested information

to the complainant; despite directions issued to them by the Commission. The matter was, during
the proceedings, discussed by the CIC with DEO(M) on télephone, and it was agreed by the DEO
that the relevant information will be provided to him by 30/10/2017.

The complainant was asked to visit the office of DEO on 30/10/2017 to receive the

information and send a confirmation to the Commission accordingly.

A - e

e

Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-ll =~
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3025).

REF: - JAVED KHATTAK VS. CMO, LACHI, KOHAT

PROCEEDINGS
(26" Cedsbey -, 2017)

Mr. Javed Khattak, complainant ==-—----eoeemmmmeee e present.

Mr. Fakhar Islam, Accountant,
TMA, Lachi, Kohat —r-semme s e Present.

DECISION
Ao

Entire information[provided to complainant before the Commission except orders of

cancelation of schemes pointed out by Mr. Magsood Ahmad, PIO.

A2
He)'s directed to provide the remaining information within five days, under intimation to

this Commission.

Commissioner-I Commissioner-I|




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA

RIGHT TQ INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.cov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3455)

REF: - NOSHABA KHATOON VS. DIRECOTORATE OF ESE, PESHAWAR
PROCEEDINGS

(26" October, 2017)
Husband of complainant ----=----=-- oo present.

Representative of the department is ---------seescccomoemeee . absent.

DECISION

The PIO attended the RTI Commission on 25/10/17 and submitted some information. The

complainant after perusal stated that the information as provided was irrelevant and requested
Sl
_ for provision of copies of the placement option form of the successful candidates at the time of
application for the said post.

Accordingly the PIO was asked to provide the same to the complainant within ten days,

under intimation to this Commission.

R — ;z

Commissioner-| Commissioner-Ii



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGH'T TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3403)

REF: - HABEEB ULLAH VS. C&W DEPARTMENT, PESHAWAR
PROCEEDINGS

(26" October, 2017)
Mr. Habeeb Ullah, complainant -==-====-===smsmmmmmmmemes e eeeee absent.
Mr. Misal Khan, DS(A)/PIO,
C&W Department, Peshawar —--------msm e e present.

DECISION

The PIO provide the information for onward transmission to the complainant.

After confirmation from the complainant, the case would be deemed considered as

disposed of.

— /—?
= . =

Commissioner-| ommissioner-II




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7 Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3444)

REF: - YOUSAF ALI VS. IRRIGATION DEPARTMENT, SWABI
PROCEEDINGS

(26" October, 2017)
Mr. Yousaf Ali, Complainant ===«msmmme e e absent,
Mr. Said Habib, Head Clerk,
Irrigation department, SWabi ----r=~s-eee oo e present.,

DECISION

The copy of complaint was handed over to the PIO with the direction to provide the

requisite information to the complainant within ten days, under intimation to this Commission.

—_ > e

Commissioner-| Commissioner-ll ~




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3094)

REF: - SHAHZADA MUHAMMAD AFRASIAB VS. DIRECOTORATE OF ESE, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(26'" October, 2017)
Mr. Shazada Muhammad Afrasiab, complainant ----------—--cccseeeeeav present.
Representative of the department is ==-=--smsemeemmeoem oo absent.
DECISION

The PIO be directed to provide information to the complainant within ten days, under

intimation to this Commission.

—_— /’/ﬁ/—_?

Commissioner-| Commissioner-l|



GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7" Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3475)

REF: - FAROOQ JAN VS. FORESTRY DEPARTMENT, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(26" October, 2017)
Mr. Faroog Jan, complainant =sreessseescemmsmem e absent.
Mr. Abdullah, Deputy Secretary/PIO,
Forestry and Environment Department, Peshawar --------------cmee_ present.

DECISION

The copy of the complaint was handed over to the PIO with the direction to provide the

requisite information to the complainant within ten days, under intimation to this Commission.

/@p
L~ - =
Commissioner-| Commissioner-ll ~




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92.91-9211163

(COMPLAINT NO.3462)

REF: - BABAR HAYAT VS. PHED, SWABI
PROCEEDINGS

(26" October, 2017)
Mr. babar Hayat, complainant ====---meeeeeeooeemoeee oo absent.
Representative of the department is ---------- - - absent.

DECISION

In spite of summon issued to the PIO, no response was received. As a last chance, it was

decided by the Commission to direct and provide the requisite information to the complainant
within ten days, under intimation to this Commission, failing which, a show cause notice shall be

issued to the PIO.

w"""ch(b s =
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Commissioner-| Commissioner-Il ~




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3487)

REF: - QAYYUM KHAN VS. AGRICULTURE, PESHAWAR
PROCEEDINGS
(26" October, 2017)

Mr. Qayyum Khan, complainant ----=e-eeeoemmmee L present.
Dr. Mir Ahmad Khan, SO (Establishment),
Agriculture Department, Peshawar -——------—----=-emmmmmmmmm present.

. DECISION

The informationﬁprovided by the PIO amd handed over to the complainant, to which the
LIy

complainant expressed his satisfaction.

The complaint as such was concluded as disposed off.

v”g';:’ /’%

Commissioner-| ommissioner-l|




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3415)

REF: - KHUDAD KHAYANI VS. HAZARA UNIVERSITY, MANSEHRA

PROCEEDINGS
(26'"" October, 2017)
Father of complainant —-------cmmmmmmmemeeeeee  SEEEEEERERE present.
Mr. Zahid, Assistant Admin/PI10,
Hazara University, Manshera ----------reemm e present.

DECISION

The PIO submitted attested copies of information, which was handed over to the father

s
of the complainant, to which complainan?father show his satisfaction.

WA
The complaint as sucthoncluded as disposed off.

L o /"_,__,-::;'%_‘___
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3413)

REF: - ASMA AYAZ VS. DEO-F, KOHAT
PROCEEDINGS
(26" October, 2017)

hliss Asma AYEzZ; COMPIEITEHTE e rarmmsommm s s o S absent.
Mr. Sher Nawab, Superintendent,
SDEO-F, kohat «=--emmsemmemeee ---- present.

DECISION

The PIO stated that information was already provided to Mr. Shahid brother of the

complainant on 28/05/2017. However, it was again provided for onward transmission to the
complainant. The complainant was contacted on telephone by RTI Commission who informed
that he has already received the information.

The complaint was as such disposed off.

—
ﬁ ﬁ:i,:(;

——

Commissioner-| Commissioner-l|




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7't Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3499)

REF: - AZIZ AHMAD VS. FORESTRY DEPARTMENT, PESHAWAR

PROCEEDINGS
(26™ October, 2017)
Mr. Aziz Ahmad, complainant =====s==memmemmme e absent.
Mr. Abdullah, Deputy Secretary/PIO,
Forestry and Environment Department, Peshawar ------------m-zezneux present.

DECISION

A letter was received by RTI Commission through diary No 6882 on 18/10/2017

wherein, it was requested by the complainant that the information already supplied by the
public body was received by him.
The case was as such stands disposed off.

—_— = f
¥ =
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Commissioner-I Commissioner-ll -




GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO.3497)

REF: - MUHAMMAD TAHIR VS. DC, KOHAT
PROCEEDINGS
(26" October, 2017)

Mr. Muhammad Tahir, complainant -----==-=-c--—— oo absent.
Mr. Ishag Ali Khan, Tehsildar,
BLode [ {To/-T(s 1 - | present.

DECISION

The copy of complaint was handed over to the P10 with direction to provide the requisite

information to the complainant within ten days, under intimation to this Commission.

[ e ’_%
T
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COVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7t Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 2379).

REF: - SYED ATHAR SHAH VS. TMA, D.I.KHAN.
PROCEEDINGS

(31* October, 2017)
Mr. Syed Athar Shah, complainant -----=ss-eesmmm s absent.

Mr. Ageel Ahmad, PIO,
TMA, D.l.Khan------- e present.

DECISION

The PIEY stated that proceedings had been initiated against the occupant of the shop in

question and the case is still pending before the civil court. The Commission observed that the
Commission had no concern with the case pending in the court. Our record shows that the
complainant had asked for specific information as contained in his request to the TMA, D.l.Khan.
The complainant telephonically confirmed that he has received all information except the
map/drawing of the two shops which were reportedly converted into one shop.

The PIO (TMA D.l.Khan) is directed to provide the remaining information to the

complainant, within seven days of issuance of this order, failing which necessary action will be

initiated under the Act.

M- -_— ...:"f
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Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-li
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GOVERNMENT OFf KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7th Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
6th__S_g_dda-r~Rrﬁ(f Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92.91-9212643

Fax: +92-91-9211163

(COMPLAINT NO. 3074).

REF: - IHSAN ULLAH Vs, CCPO, PESHAWAR.

PROCEEDINGS
(31* October, 2017)
Miss. Salma khan, daughter of COMPIAINANE ~-mmeseemeemeaecc present.
Mr. Alamgir, AIG/PIO,
CCPO, Peshawar e e present.
Z DECISION

The PIO stated that the entire information had been provided to the complainant and the
Commission was duly informed vide letter dated 23/06/2017. As regards the provision of copy
of the High Court order, the same could be obtained from the Registrar, High Court.

As regards the observation of the complslfnant about the missing pages in the information

provided to the complainant, as application may be submitted to the PIO for the purpose.

M | T—
%Chieflnformation ommissioner Commissioner-| CoMmissioner-1l -~
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA
RIGHT TO INFORMATION COMMISSION

7' Floor, Tasneem Plaza, Near Benevolent Fund Building,
éth Saddar Road, Peshawar

Email: complaints@kprti.gov.pk

Ph: +92-91-9212643

Fax: +92.91-9211163

(COMPLAINT NO. 3695).

REF: - FAIZ MUHAMMAD VS. UET, PESHAWAR.
PROCEEDINGS
(31** October, 2017)

Mr. Faiz Muhammad, complainant ==------mmmemm oo present.

Mr. Aktar Zada, Assistant Programmer/PIO,
UET, PeShawWar=m—meme oo e present.

DECISION

The complainant after receipt of para wise replies of complaint, expressed his

aissatisfaction. Therefore after discussion, the PIO was directed to provide experience certificate
and his job description in the UET, Peshawar from 2008 to 2016, along with list of employees who
were notified for delivering lectures in different semesters. Similarly, the notification relating to
payments made to different teachers, should also be provided to the complainant.

The Commission directed the PIO to do the needful, with intimation to the Commission
within ten days of issuance of the order.

: o <y

Chief Information Commissioner Commissioner-| Commissioner-II
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